COLLEGE CATHOLIQUE BILINGUE PERE MONTI
2025 -

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

PARTIEA : EVALUATION DES RESSOURCES /15,5 points
EXERCICE /5 points
_ 7 3\ (1 1\ __ {a3xp?
[I- Ondonne: A—(8+-3——--2-)(§-3(4+5)} B“(a4xb-3
C= (0,6)?x125x543

92x53x%(0,8)3x(0,4)4

1- Ecrire A sous la forme d’une fraction irréduc’ible.

2- Ecrire B plus simplement sachantquea # Get b # 0.

3- Ecrire C & I'aide de puissances entiéres de nombres premiers.
II- Résoudre dans IR I'équation et I'inéquation suivantes :

1- |[x—4]=

- |lx+11 <3

I1I- On considére le réel : y = 27 - Vvi7

1- Donner les valeurs approchées de y ¢ 1073 prés.

2- Donner I'écriture scientifique de y ¢ 10~% prés.

EXERCICE2 /2,75 points

On définitlaloi *dans IRtelque:a*b =a + b 3
1- Laloi * est ~elle une loi de composition interne dans IR ?
2- Résoudre dans IR I'égquation :(=3) *x * 4 # x == 6 * (—2)
3- Montrer que (/R,*) est un groupe.

EXERCICE3 /Spoints

/0,25x2=0,5pt
/0,5pt

/0,5pt
/U, 75pt
/1,5pt

(C) est un cercle de centre O et de rayon 3cm les arcs de cercle AE et BC ont méme longueur.
- Recopier et compléter les pointillés suivant par les mots ou groupe de mots qui convierit.

a) Un quadrilatére convexe est inscriptible si et seulement si........icaieennds
b) Un quadrilatére croisé est inscriptible si et seulement si...i. bl
c) Deuxangles de méme...o0 % o e interceptent...d..iiihidovieencnnentl .54

aaaaaaaaaaaa

/0.5pt

d) Soit ABC un angle mscrlt et A0C son angle au centre associé. Si ABC est obtus alors

esABC = - ..... ... SiABC est aigu alors mesABC = - ... . /0,25 x220,5pt
2- En utilisant la figure ci-contre recopier et coinpléter le tableau suivant : /3pts
Angles BAC BCA AcE A0C CDA ACF
Mesure en . Vo
degré ’ N
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EXERCICE4 2,75 points
Considérons le polygone suivant : on suppose que & = 22,5°

1- Nommer ce polygone. /0,25pt
2- Quelle est la mesure de 'angleH0G /0,25pt
3- Calculer 'apothéme a de ce polygone. /0,5pt

4- Calculer le périmeétre de ce polygone. /0,75pt
5. Calculer la mesure de I'angle AHG au sommeﬁ de ce polygone. © /0,75pt

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES /4,5 points

Compétences visées : utiliser les angles inscrits et les calculs dans IR pour résoudre une situation de
vie
Enoncé _
M. NGOUMOU a béti sur la parcelle BCDE de son terrain quatre appartements de telle sorte
que chacun des cdtés du quadrilatére BCDE soit la fagade d’un appartement. Il désire construire une
cléture circulaire sans utiliser les murs de ‘séparation de telle sorte que chacun de ses quatre
locataires ne partage aucun espace avec l'autre. Les murs AB, AC, AD et AE mesure chacun 12 m.

Do =550

Le locataire de I'appartement ABC désire décorer la surface de son sol avec du marbre. Apreés
avoir acheté tout le nécessaire, le technicien lui demande 7500 FCFA par m? de marbre posé.

Dans le cadre de la célébration de son mariage, M. ATANGANA locataire de 'appartement ACD
a passé la commande d’une alliance de forme cylindrique en or, de hauteur 0,5 cm et donc les
diamétres interne et externe sont respectivement 1,6 cm et 2 cm. On rappelle que la masse
volumique de l'or est p = 19,3g et que 1g d’or colite 28630 FCFA.

m
p= o : m la rasse et v le volume

1- M. NGOUMOU pourra-t-il construire cett2 cléture telle qu'il le souhaite 7 /1,5pt
2. Déterminer la main d’ceuvre maximale du technicien chargé de poser du marbre dans
Pappartement ABC. /1,5pt

3- Déterminer le cofit total d’or utilisé dans ia fabrication de V'alliance de M. ATANGANA. /1,5pt

Y = mesACD = 54,98°

B = mesDAE =56,92°

Bague en or

a = mesBAC = 125,97°

o = meSAEB = 2647° Page 2 sur2



